

A stratégiai információszerezés magyarországi vonatkozásai

MOLNÁR Ákos

A hírszerzés, és ezen belül a stratégiai hírszerzés egy adott állam, így Magyarország szükségleteihez is kapcsolódik. A döntéshozó szint ésszerűen és hatékonyan csak akkor reagálhat egy-egy eseményre, ha megfelelően és sokoldalúan informált, valamint tisztában van a meghozni kívánt döntés következményeivel. A szerző a rendszerszemléletű információszerezből kiindulva ismerteti Magyarország nemzetbiztonsági szolgálatainak alapvető feladatait.

A Varsói Szerződés (VSZ) felbomlása és a kelet-európai országokban lezajlott politikai változások új biztonságpolitikai helyzetet eredményeztek, és szükségessé tették többek között az Észak-atlanti Szerződés Szervezetének (NATO) átalakítását és új stratégia kidolgozását. Az európai eseményeket figyelve valószínűtlenné vált a hidegháború során vizionált Kelet–Nyugat-konfliktus: a szovjet katonai alakulatok kivonása Közép-Kelet-Európából és a VSZ megszűnése lényegesen növelte Európa biztonságérzetét. A pozitív fejlemények azonban korántsem jelentették azt, hogy innentől kezdve garantált a biztonság. A veszélyforrások természete változott meg. Az egykori Szovjetunióban fortyogó politikai események bizonytalanságot és komoly kockázatot rejtettek magukban, a közép-kelet-európai országok pedig olyan politikai, gazdasági, valamint nemzetiségi és etnikai feszültségekkel találták szembe magukat, amelyek konfliktusokat, válságot eredményeztek (felbomló Jugoszlávia). A korábban ideológiailag, földrajzilag jól behatárolható bipoláris konfliktus helyére tehát a nacionalizmus, a vallási fanatizmus, a túlnépesedés, a terrorizmus, a hagyományos fegyverek elterjedése és az atomfegyverek továbbterjedésének veszélye került.

A rendszerszemléletű információszerezés

A fentiek függvényében más típusú védelmi képességek váltak szükségessé. A nemzetközi szövetségi rendszerek (például ENSZ, EBESZ, NATO, az EU közös kül-, biztonság- és védelempolitikája) kiemelt szerepet látnak el a kollektív védelemben, de egy nemzet biztonságához a felsoroltak önmagukban nem elegendők. A megváltozott biztonságpolitikai kihívások egyre jelentősebb hányada tartozik a nemzetbiztonsági szolgálatok illetékességi körébe. „A hírszerzésnek és elhárításnak a megelőzésen alapuló védelmi és érdekvédelem szerepe döntő egy nemzet életképességében.”¹ A hírszerzésre, felderítésre, rendszerszemléletű információ- és adatgyűjtésre, illetve a komplex információkezelésre (gyűjtés, rendszerezés, tárolás, feldolgozás és hasznosítás) fokozott szerep hárul.

1 Várhalmi

Mit jelent a hírszerzés? Izsza Jenő *A hírszerzés céljáról és rendszeréről* című publikációja szerint a „hírszerzés alatt az állam egyik funkcióját értjük, amelyet az eminens nemzeti érdekek érvényre juttatása és védelme érdekében, kizárólag erre a feladatra létrehozott, közvetlen kormányzati irányítás alatt működtetett szervezetek – speciális eszközöket és módszereket alkalmazva – végeznek titkos (bizalmas) és nyílt forrású információk beszerzésével.”² A Magyar Hadtudományi Lexikon szerint pedig „A hírszerzés a titkosszolgálati tevékenység egyik alapvető szolgálati ága, amely külföldi, bizalmas politikai, gazdasági, technikai, tudományos, katonai hírszerzőanyagok, adatok, információk tervszerű gyűjtését, elemzését, értékelését végzi nyílt és titkosszolgálati erővel, eszközökkel, módszerekkel.”³

A hírszerző tevékenység gyökerei a történelem kezdetére nyúlnak vissza, hiszen egyes személyek, kisebb közösségek életben maradása nagymértékben múlt azon, hogy mennyire voltak tájékozottak. Ez a tájékozódási igény jelentette a „hírszerzés” kezdetleges formáját. Napjainkban egy állam fennmaradásának, fejlődésének szükségszerű feltétele, hogy a vele kapcsolatban álló vagy közvetlen szomszédságában létező államokról, azok meghatározó társadalmi/politikai/gazdasági vezetőiről érdemi, megbízható és használható információkat szerezzen, és ez az információáramlás gyors és folyamatos legyen. Hazánk tekintetében például különös figyelem irányul az országhatárokon túl élő magyar kisebbségekre, az őket érintő politikai döntések kapcsán alapvető jogaik tiszteletben tartásának nyomon követésére. A hírszerzés és ezen belül a stratégiai hírszerzés tehát az állam elemi szükségletei közé tartozik. Magyarország vezetőitől, a döntéshozó szinttől csak abban az esetben várhatók el racionális és hathatós lépések, ha megfelelően tájékozottak, sokoldalúan informáltak, helyzetmegítélésük hiteles, ismerik mások tervezett lépéseit/törekvéseit, valamint a meghozni kívánt döntés következményeit. Az állami vezetésnek tehát két fő funkcióját különböztetjük meg: a döntés és a hozzá szükséges információk megszerzése. Döntéskényszer esetén a rendelkezésre álló információk alapján kell intézkedéseket hozni, függetlenül attól, hogy a rendelkezésre álló adatok elegendők, ellenőrzöttek, vagy éppen időszerűek-e még. Éppen ezért folyamatos, több irányba mutató, hiteles felderítő tevékenység kívánatos. Mindezek alapján egyértelművé válik, hogy a hírszerzés célja a döntéshozók információkkal történő ellátása, támogatása. Olyan tevékenység, feladatrendszer, amelyet titkos, bizalmas, fontos, egyéb módon meg nem szerezhető dokumentumok, adatok megszerzése céljából egy speciálisan kiképzett állomány, speciális technikai eszközök, eljárások alkalmazásával végez.

A hírszerzés hagyományosan polgári és katonai hírszerzésre tagolódik, amelyből a katonai hírszerzést katonai felderítésnek nevezték általában. Újabban a hírszerzés, illetve felderítés fogalmak helyett a rendszerszemléletű információszerzés (adatgyűjtés) és feldolgozás fejezi ki pontosabban a tevékenység lényegét, hiszen az információs forradalom, az információs társadalmak, a hálózatközpontú információs hadviselés és átfogóan az információ egyenlő hatalom fogalmak meghatározó valósággá, versenytényezővé váltak.⁴

2 Izsza (2009) 72.

3 Szabó (1995) 558.

4 Várhalmi

A titkosszolgálati tevékenység és ezen belül a hírszerzés, felderítés is két fő erőforrással, eszközrendszerrel végezhető: emberi (HUMINT = HUMAN INTelligence) és/vagy technikai megoldásokkal (például SIGINT, MASINT). A történelem során a technikai és az emberi eszközök aránya is jelentősen átalakult. Ma, az információs forradalom korában a technikai eszközökre helyeződött át a hangsúly, és ez a jövőben várhatóan fokozódni fog. A nyílt forrású információszerzés (OSINT = Open Source INTelligence), -gyűjtés, -elemzés felhasználása is alapvető szükséglet. Ez a módszer már túllépett a katonai felderítés keretein, hiszen ma már a nemzetbiztonsági szolgálatok, a rendvédelmi szervek, sőt vállalkozások, munkáltatók is alkalmazzák (üzleti hírszerzés).

A nyílt forrású információszerzés legfontosabb jellemzője, hogy a megszerzett adatok legálisan megszerzhetőek, nem ütköznek törvényi keretekbe, ezáltal bárki által hozzáférhetőek. Előnye többek között, hogy viszonylag alacsonyak a költségek úgy, hogy többnyire rövid idő alatt realizálódik. „Ez különös tekintettel igaz olyan területekre, régiókra, ahol az adott országnak addig nem voltak érdekeltségei, ám szükség-szerűvé vált a hiteles információk beszerzése – Magyarország kapcsán ilyen például az afganisztáni misszió esete.”⁵ Hátránya, hogy a megszerzett, fellelt adatokat ellenőrizni szükséges. Ez a feladat pedig jócskán megnövelheti az egyébként alacsony költségeket. Az OSINT minősített információkat nem helyettesíthet.

A világháló nyújtotta lehetőségek tárháza folyamatosan bővül: államokról, szervezetekről, vállalatokról, és ezeken túl természetesen a konkrét személyekről fellelhető nyílt adatok mennyisége jelentős, minőségük, hitelességük azonban gyakran megkérdőjelezhető. Az interneten megtalálható adatokhoz a legalapvetőbb számítógépes ismeretek birtokában már hozzá is férhetünk, ahonnan pedig csak egy lépés a bizalmas információk elérése. Ismertek olyan internetes oldalak is, amelyek akár kormányzati szinten titkosított aktákat is tartalmazhatnak (wikileaks.org). A világ bármely pontján élő személyekről is könnyen, gyorsan szerezhethetünk bizalmas adatokat. Az új trendeket követő közösségi oldalak – Facebook, Twitter – elterjedése az egyik oldalról komoly lehetőségeket, a másik oldalról pedig veszélyeket rejt. A felhasználók többsége ugyanis felelőtlenül kezeli adatvédelmi beállításait, vagy automatikusan visszaigazolja az egyébként ismeretlenek jelentkezéseit (akik természetesen fiktív személyek is lehetnek). Ugyanakkor az óvatosabbak sincsenek biztonságban a kiszivárogtatások, adatlopások ellen, hiszen a kb. 500 millió felhasználó személyes adatainak óriási piaci értéke van, a hírszerző és rendvédelmi közösség érdeklődéséről vagy felhasználási lehetőségeiről nem is beszélve. Az ilyen közösségi oldalak lehetőséget nyújtanak a biográfiai hírszerzésre, arra, hogy a felderíteni kívánt személy(ek) politikai, gazdasági, társadalmi érdeklődési köréről, személyes kapcsolatairól, konkrét programjairól, terveiről a hírszerző szolgálatok használható információkat gyűjtsenek. Ezeken túl megismerhetők a hobbik, szokások, magatartásmódok, szenvedélyek, a képzettség, végzettség, szakma, foglalkozás, tapasztalat, pozíció vagy a befolyás, befolyásoltság, befolyásolhatóság.

A gazdasági és üzleti hírszerzés tárgya a természetes és az emberi erőforrások mennyisége, minősége és hatékony hasznosítása. Cél a gazdasági-pénzügyi sebezhetőség,

5 Rédeczi (2010)

valamint a termelési (elsősorban ipari, hadiipari) potenciál feltérképezése. Ahogy az állami hírszerző szolgálatok alkalmanként kevésbé tisztességes módszereket, trükköket alkalmaznak, ugyanúgy előfordul, hogy a vállalati hírszerző részlegek is tisztességtelen eszközökhöz folyamodnak a fontos üzleti információk megszerzése vagy a konkurencia lejáratása érdekében. Magyarország vonatkozásában Harmados György az alábbi megállapítást teszi: „Magyarországra nézve kifejezetten komoly veszélyforrásnak számít, ha az állam elveszíti ellenőrzését a gazdaság felett, ugyanis manapság társadalmunk biztonságát legkönnyebben gazdasági érdekeinek csorbításával és gazdaságunk stabilitásának veszélyeztetésével lehet fenyegetni. Ezekben a törekvésekben jelentős szerepet tölt be egyaránt az ipari kémkedés és a gazdasági hírszerzés.”⁶

A stratégiai hírszerzés harmadik lényeges összetevője a társadalmi csoportok tanulmányozása. Az információigény ebben az esetben kiterjed a megismerni kívánt társadalom összetételére, a szerveződésekre, jellemző funkciókra, tevékenységekre, szerepekre, általános társadalmi viszonyokra, kulturális sajátosságokra. Ezeken túl lényeges megismerni a társadalom összetételét, jellemző feszültségeit és azok kiváltó okait is. A magyar hírszerző szolgálatok (nemzetbiztonsági szolgálatok) feladatait a nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV. törvény határozza meg.

A nemzetbiztonsági szolgálatok a hazánk külső és belső védelmét szolgáló biztonsági rendszer meghatározó szervezetei. Alapvető rendeltetésük a döntéshozók tájékoztatása, a döntéseik megalapozottságához szükséges információk nyílt és titkos forrásokból történő beszerzése. A jelenleg hatályos törvény szerint Magyarország nemzetbiztonsági szolgálatai a következők:

- az Információs Hivatal (IH),
- az Alkotmányvédelmi Hivatal (AH),
- a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat (KNSZ; a Katonai Felderítő Hivatal és a Katonai Biztonsági Hivatal összevonásával jött létre 2012. január 1-jén), valamint
- a Nemzetbiztonsági Szakszolgálat (NBSZ)

Klasszikus hírszerző tevékenységet a felsoroltak közül az Információs Hivatal és a Katonai Nemzetbiztonsági Szakszolgálat lát el. Míg az IH általános jelleggel, vagyis a külpolitika, gazdaságpolitika, energia- és pénzügy területén végez információszerzést, a KNSZ a biztonságpolitika katonai elemét érintő katonapolitikai, hadiipari és katonai információkat gyűjti. A témához közvetlenül kapcsolódó fő feladataikat – a nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló törvény alapján – az alábbiakban foglalom össze.

Az Információs Hivatal alapvető feladatai

- „megszerzi, elemzi, értékeli és továbbítja a kormányzati döntésekhez szükséges, a külföldre vonatkozó, illetőleg külföldi eredetű, a nemzet biztonsága érdekében hasznosítható információkat, továbbá Magyarország érdekeinek érvényesítését szolgáló tevékenységet folytat;

6 Harmados (2006)

- felderíti a Magyarország függetlenségét, politikai, gazdasági vagy más fontos érdekét sértő vagy veszélyeztető külföldi titkosszolgálati törekvéseket és tevékenységet;
- információkat gyűjt a nemzetbiztonságot veszélyeztető, külföldi szervezett bűnözésről, különösen a terrorszervezetekről, a jogellenes kábítószer- és fegyverkereskedelemtől, a tömegpusztító fegyverek és alkotóelemeik, illetve az előállításhoz szükséges anyagok és eszközök jogellenes nemzetközi forgalmáról;
- felderíti az ország gazdasága biztonságának és pénzügyi helyzetének veszélyeztetésére irányuló külföldi szándékokat és cselekményeket;
- ellátja a kormányzati tevékenység szempontjából fontos, külföldön lévő magyar szervek (intézmények) és létesítmények biztonsági védelmét.”⁷

A Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat alapvető feladatai

- „felfedi a Magyarország ellen irányuló, támadó szándékra utaló törekvéseket;
- felderíti és elhárítja a külföldi titkosszolgálatoknak Magyarország szuverenitását, honvédelmi érdekeit sértő vagy veszélyeztető törekvéseit és tevékenységét;
- megszerzi, elemzi és továbbítja a kormányzati döntésekhez szükséges, a külföldre vonatkozó, illetőleg külföldi eredetű, a biztonságpolitika katonai elemét érintő katonapolitikai, hadiipari és katonai információkat;
- működési területén felderíti és elhárítja Magyarország törvényes rendjének jogellenes eszközökkel történő megváltoztatására vagy megzavarására irányuló leplezett törekvéseket;
- [...]
- információkat gyűjt a honvédelmi érdeket veszélyeztető kibertevékenységről és -szervezetekről, biztosítja a honvédelemért felelős miniszter által vezetett minisztérium, valamint a Honvéd Vezérkar információvédelmi tervező munkájához szükséges információkat;
- információkat gyűjt a nemzetbiztonságot veszélyeztető terrorszervezetekről, felderíti és elhárítja a honvédelemért felelős miniszter által vezetett minisztérium és a Magyar Honvédség szervezeteinél a külföldi hatalmak, személyek vagy szervezetek terrorcselekmény elkövetésére irányuló törekvéseit.”⁸

A megszerzett információk primer felhasználója és hasznélvezője a mindenkori magyar kormány. A szolgálatok célkitűzése tehát, hogy információkkal elősegítsék a kormányzat megfelelő döntését, egy megváltozott vagy új helyzetre történő gyors reagálást. A feladatok teljesítése a két hírszerző szolgálat mellett esetenként a két belső nemzetbiztonsági szolgálat (IH és AH) együttműködését is megkíván(hat)ja. A feladatok végrehajtása során fontos, hogy a szolgálatok pontosan ismerjék a kormányzati információszükségletet és a beszerzett információkat időben, megfelelő módon elemezve juttassák el a hírigények meghatározó szereplőihöz.⁹

⁷ A Nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV. törvény 4. §.

⁸ A Nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV. törvény 6. §.

⁹ Hetesy (2011) 13.

Az információszerzés technikai végrehajtását a Nemzetbiztonsági Szakszolgálat (NBSZ) végzi, mivel ez a szervezet rendelkezik a kor kihívásainak megfelelő infrastrukturális, technológiai háttérrel, illetve az ezek üzemeltetéséhez felkészített szakképzett személyzettel. A szolgálat tagjai végrehajtanak nem kizárólag technikai eszközzel végzendő feladatokat is. „Az NBSZ a rendvédelmi szervek körébe tartozó – kormányzati tájékoztató tevékenységet nem folytató – nemzetbiztonsági szolgálat, amely a kormány irányítása alatt álló, az ország egész területére kiterjedő illetékességgel rendelkező, önálló gazdálkodást folytató költségvetési szerv.”¹⁰

A Nemzetbiztonsági Szakszolgálat alapvető feladatai¹¹

- a jogszabályok keretei között a titkos információgyűjtés, illetve a titkos adatszerzés eszközeivel és módszereivel – írásbeli megkeresésre – szolgáltatást végez a titkos információgyűjtésre, illetve a titkos adatszerzésre feljogosított szervek titkos információgyűjtő, valamint titkos adatszerző tevékenységéhez;
- a törvény által titkos információgyűjtésre, valamint titkos adatszerzésre feljogosított szervek igényei alapján biztosítja az e tevékenységhez szükséges különleges technikai eszközöket és anyagokat;
- speciális távközlési összeköttetést biztosít a kormány által meghatározott felhasználók részére;
- ellátja a biztonsági okmányok védelmével összefüggő hatósági felügyeletet;
- szakértői, illetve – külön jogszabály rendelkezései szerint – igazságügyi szakértői tevékenységet végez,
- elvégzi a hatáskörébe tartozó személyek nemzetbiztonsági ellenőrzését, illetve ellátja objektumainak műveleti védelmét;
- elvégzi a minősített adatot, az ország alapvető biztonsági, nemzetbiztonsági érdekeit érintő vagy a különleges biztonsági intézkedést igénylő beszerzések sajátos szabályairól szóló kormányrendelet szerinti kiegészítő ellenőrzést.

„A megrendelő szervek titkos információgyűjtő és titkos adatszerző tevékenységében való közreműködése során a nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV., a rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV., a büntetőeljárásról szóló 1998. évi XIX., valamint a nemzeti adó és vámhivatalról szóló 2010. évi CXXII. törvény előírásai biztosítják a szolgáltatás jogi megalapozottságát.

Az NBSZ által teljesített szolgáltatások – az igazságügyi szakértői tevékenységet kivéve – térítésmentesek. A titkos információgyűjtésre, illetve a titkos adatszerzésre felhatalmazott szervek és az NBSZ közötti együttműködés rendjét a kormány határozza meg. Az NBSZ a megkeresések teljesítésekor – a nemzetközi bűnügyi együttműködés keretében végzett határon átnyúló megfigyelés kivételével – kizárólag Magyarország területén tevékenykedhet.¹² A 2010-ben végrehajtott irányítási modellváltást követően az NBSZ – a nyugat-európai mintákat követve – a belügyminiszter irányítási jogkörébe tartozik.

10 A Nemzetbiztonsági Szakszolgálat stratégiája. Forrás: http://nbsz.hu/docs/nbsz_strategia_2012.pdf

11 A Nemzetbiztonsági Szakszolgálat stratégiája. Forrás: http://nbsz.hu/docs/nbsz_strategia_2012.pdf

12 A Nemzetbiztonsági Szakszolgálat stratégiája. Forrás: http://nbsz.hu/docs/nbsz_strategia_2012.pdf

Szintén a belügyi apparátusba integrálták az Alkotmányvédelmi Hivatal (AH) szervezetét is, amely gyakorlatilag követte a német berendezkedést. Az AH elsősorban a nemzetbiztonsági érdekekre veszélyt jelentő, ugyanakkor a bűnüldöző szervek napi tevékenységére nem jellemző feladatkörökben jár el. Ilyenek az állam vagy az emberiség elleni bűncselekmények üldözése, vagy az alkotmányos rend megzavarása elleni (alkotmányvédelmi) feladatok. Bár az AH az állam, valamint az emberiség elleni bűncselekmények mellett további konkrét bűncselekmények esetében kap felderítési feladatot, ezen elkövetési magatartások azok, amelyek az alkotmányos rendet, az állam biztonságát, a szuverenitást veszélyeztethetik. Az IH is rendelkezik felderítő jogosítvánnyal a szervezett bűnözés kapcsán, a területi elv miatt nem eredményez összeütközést a bűnüldöző szervekkel, inkább kiegészíti azok munkáját. A nemzetbiztonsági és a bűnüldözési feladatok elhatárolását, a hatásköri összeütközés elkerülését segíti az a máig érvényes alapelv, amely szerint a nemzetbiztonsági szolgálatok nyomozó hatósági jogkört nem gyakorolnak. Ennek következtében a nemzetbiztonsági feladatok a nemzetbiztonsági célú bűnfelderítési tevékenység keretében is csak a bűncselekmény gyanújának megállapításáig terjednek. Ekkor az állami érdekek érvényesítését a bűnüldöző szervek veszik át. A részterület jellemzője, hogy az így megszerzett információk elsődleges felhasználói és a tevékenység hasznélvezői elsősorban a nemzetbiztonsági szolgálatok maguk, illetve hangsúlyosan a bűnüldöző szervek. A felderítés tárgya a nemzetbiztonsági érdekeket veszélyeztető illegális cselekmények, valamint az ezeket megvalósító szervezetek felderítése.¹³

Összefoglalás

A rendszerváltást megelőző kihívások alapvetően változtak meg. Az ország biztonságának garantálásában a nemzetbiztonsági szolgálatoknak meghatározó szerepük van, mivel a hagyományos veszélyek helyét ún. biztonsági kockázatok vették át. A nagy múlttal és komoly szakmai tapasztalatokkal rendelkező magyar titkosszolgálatok (nemzetbiztonsági szolgálatok) gyorsan reagáltak a megváltozott körülményekre, úgy, hogy a megfelelő rutinnal, szakmai tapasztalatokkal és kapcsolatokkal rendelkező speciálisan kiképzett állomány nagy részét a mindenkori kormányzat tovább foglalkoztatta.

A fent nevesített nemzetbiztonsági szolgálatok amellet, hogy a végrehajtó hatalom hírigényét elégítik ki, gyakran kerülnek politikai támadások célkeresztjébe. A mindenkori kormányzatnak a rendelkezésére álló eszközeivel garantálni kell a szervezetek politikai függetlenségét, a szakmai követelmények érvényre juttatásának primátusát. Az új biztonsági kihívásokra történő rugalmas, gyors reagálás csakis a nemzetbiztonsági szolgálatok hatékony hírszerző tevékenységével, ezen belül kiemelten a stratégiai információszerzéssel érhető el. Az állami szuverenitás és a hírszerző érdekek megőrzése mellett a hatáskörbe utalt feladatok végrehajtása érdekében a nemzetközi együttműködés hatékonyságát kiterjeszteni szükséges.

¹³ Hetesy (2011) 17–18.

IRODALOMJEGYZÉK

- Izsa Jenő (2009): A hírszerzés céljáról és rendszeréről. In: *Hadtudomány*, 19. évf. 1-2. sz. 72–83.
- Harmados György (2006): Gazdasági hírszerzés és ipari kémkedés 1. rész. *DETEKTOR Plusz*, 13. évf. 5-6. sz.
- Hetesy Zsolt (2011): *A titkos felderítés*. Doktori értekezés. (Pécsi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar Doktori Iskola) Forrás: http://doktori-iskola.ajk.pte.hu/files/tiny_mce/File/Archiv2/hetesy/Hetesy_nyilv_ertekezes.pdf (2012. június 20.)
- Rédecsi Gábor (2010): *A jövő hírszerzése? Az OSINT – Nyílt Forrású információszerzés*. Forrás: http://biztonsagpolitika.hu/?id=16&aid=936&title=A_j%C3%B6v%C5%91_h%C3%ADrszerz%C3%A9se?_Az_OSINT_-_Ny%C3%ADlt_Forr%C3%A1s%C3%BA_Inform%C3%A1ci%C3%B3szerz%C3%A9s (2012. június 16.)
- Szabó József (szerk.) (1995): *Hadtudományi lexikon A–L*. Budapest, Magyar Hadtudományi Társaság.
- Várhalmi A. Miklós: *A magyar titkosszolgálatok a jövőnk biztosítékai*. Forrás: http://www.varhalmi.hu/sub_site.php?doc=3728 (2012. június 20.)
- A Nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV. törvény.

SUMMARY

The strategic intelligence in Hungary

MOLNÁR Ákos

The intelligence within the strategic intelligence is based on the state needs, so in this place, it is connected to Hungary. The decision making level can only work accurate and properly if it is well informed and able to decide the consequences of the decisions for example in case of events. The author has based the tasks of the national security services of Hungary on the systematic intelligence.